

اسلام سے کیا مراد ہے؟ اسلام کی نمایاں خصوصیات بیان کریں۔

لفظی معنی:
اسلام عربی زبان کے لفظ "سَلَّمَ" سے نکلا ہے
جس کے معنی ہیں امن اور سلامتی۔ لفظ اسلام کے
ایک اور معنی اطاعت کرنا، سپردہ کرنا اور سر تسلیم خم
کرنے میں ہے۔

اصطلاحی معنی: -
الکرم اسلام کے اصطلاحی معنی کو غور
کر لیں تو اس کا مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ کے احکامات سے
سامنے سر تسلیم خم کرنا۔ اور اللہ تعالیٰ کی احکامات کی
پروی کرنے سے امن میں داخل ہونا۔ یعنی جو امتیازات
کو اللہ رب العزت کی مہربانی کے طابع کو نہ کہ نام
اسلام سے۔

شرعی معنی:
شرعی معنی میں اسلام کا مطلب اپنی
مہربانی سے اپنی خواہشات اور اللہ تعالیٰ کے طابع
کرنا ہے۔ اسلام میں زبردستی نہیں ہے۔ بلکہ اسلام آسانی
کا دین ہے۔

لَا اِكْرَاهَ فِي الدِّينِ (۲: ۲۵۶)

دین کے معاملے میں کوئی زبردستی نہیں ہے۔

حضور اکرم ﷺ نے اسلام کی تعریف کی جو رسولوں پر ان کی
ہے کہ اللہ تعالیٰ کی واحد شہادت کی گواہی دینا۔ اس کے
رسول کی گواہی دینا اور ان کا اسلام پر عمل کرنا جو
امن میں داخل ہونا۔

ڈاکٹر محمد اللہ ابنی کتاب "Intro to Islam"
میں اسلام کو کچھ ایسا پیش کرتے ہیں

"اسلام ایک توحید پرست دین ہے
جو حضور پاکؐ کے ذریعے ہمیں ملا"

امام غزالی نے اسلام کو دو چیزوں کا مجموعہ قرار دیا
حقوق اللہ اور حقوق العباد

صدر الدین اہلبائی اپنی کتاب "اسلام ایک نظریہ"
میں بیان کرتے ہیں کہ

اسلام عقائد اور عبادات کے مجموعے
کا نام ہے۔

اسلام کی نمایاں خصوصیات

دین اسلام ایک الہامی دین ہے۔ اور یہ اللہ رب
العزت نے حضور پاکؐ کے ذریعے ہمیں دیا۔
دین اسلام کو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لیے پسند
کیا۔ اس کی پونائیاں خصوصیات درج ذیل
ہیں۔

1۔ اسلام کا تصور توحید ہے۔

توحید کلمہ کا پہلا
جز ہے اور کلمہ اسلام میں داخل ہونے کا
دروازہ ہے۔ توحید اسلام میں مرکزی حیثیت
رکھتا ہے۔ اسلام کے تمام عقائد و عبادات، عقیدہ توحید
کے پتھر کے پتھر ہیں۔ کیونکہ نبی بھی توحید ہی کا

دراسل دیتا ہے۔ اور ایسا ناممکن ہے کہ نبی پر اور
اس کی تہلیل سے پہلے تو یقین کیا جائے لیکن عقیدہ
توحید سے انکار کیا جائے۔ تمام عبادتوں کا محور
یعنی اللہ تعالیٰ ہے۔ فرشتوں، الہامی کتابوں، اور
آخرت کے دن پر ایمان لانا عقیدہ توحید کے
بیشک مشہور سے ہلاتا ہے۔

علامہ شبلی نعمانی اپنی کتاب "سیرت النبی"
میں بیان کرتے ہیں کہ اسلام ایک قلم
ہے اور توحید اس قلم کا داروازہ ہے۔

2- اسلام اور عقیدہ رسالت:

عقیدہ رسالت

یعنی رسولوں پر ایمان لانا اسلام کا دوسرا بنیادی
جز ہے اور یہ کلمہ کا بھی دوسرا حصہ ہے۔ اور اسلام
میں خاتم النبیین پر ایمان رکھنا بھی ایمان کو مکمل کرنے
کے لیے ضروری ہے۔

ماکان محمد اباً احسن رجاً لکم ولكن
رسول اللہ و خاتم النبیین و کان اللہ کل شیء
علیماً (40: 33)

محمدؐ تمہارے فرروں میں سے کسی کے
باپ نہیں ہیں لیکن وہ اللہ کے رسول ہیں
اور نبیا انبیا کے آخر میں ہیں اور اللہ پر
چیز کا خوب علم رکھنے والا ہے۔

مفقودہ رسالت پر ایمان لانے بغیر اسلامی تعلیمات پر عمل کرنا اور رب کی فرمائش کے مطابق اپنی خواہشات کو ڈھانسا غیر عملی ہے کیونکہ اسلام کی تعلیمات ہم تک نہیں پہنچی تھیں۔

3- اسلام مکمل ضابطہ حیات ہے۔

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے۔ حیات انسانی کا کوئی ایک گوشہ بھی ایسا نہیں ہے جس کے بارے میں یہ آیت نہ فرمائی گئی ہو۔ اسلام زندگی کے ہر پہلو اور اجتماع قوم و ملت، اقوام، نژاد، پیشہ سے صورت تک ہر ایک چیز کے بارے میں رہنمائی فرماتا ہے۔ اسلام میں صرف عبادات کے طریقے ہی نہیں بتائے گئے بلکہ حیات انسانی کے ہر پہلو۔ سیاسی، معاشی، معاشرتی، اقتصادی اور نظام عدل کے بارے میں واضح ہدایات پہنچانی گئی ہیں۔

4- اسلام کی ہمہ گیریت ہے۔

اسلام ایک ایسا دین ہے جو کہ زمان و مکان کا پابند نہیں ہے۔ بلکہ اصل کی ہمہ گیریت وقت اور جگہ اسلام کی تعلیمات کبھی وقت آئے سنا تو یونانی نہیں ہو تھیں بلکہ انہیں طرح طرح سے روئے ہوئے اور ایک نئی روشنی کے ساتھ ظاہر ہوتا ہے۔

یہ دین رب العالمین کی طرف سے دیا ہے جس کے لیے مامی، مال اور مستقبل کو بھروسہ نہ کرنا اور اس کی تعلیمات بھی کبھی فرسودہ نہیں ہو سکتیں۔

5- اسلام اور انسانیت :-

انسانیت
ایک ایسا جہاز ہے جو انسانوں کو ایک دوسرے سے جوڑتا ہے۔ اسلام انسان کی کردار سازی کا ذمہ بھی لیتا ہے۔ سورۃ الحجرات میں ایک مومن کے کردار کے بارے میں بتایا گیا ہے

تفویرات کا ارشاد ہے۔

”مومنوں میں کامل ایمان والے وہ ہیں جو اخلاق میں سب سے بہتر ہیں“

اسلام ہمیں انسانیت سے لگا کر دیتا ہے۔ اسلام ہمیں انسانوں کی فلاح و بہبود کا درس دیتا ہے۔ مہم کی یونیورسٹی ”اللاظہر“ کے ایک پروفیسر ڈاکٹر وحی اللہ ال عباسی نے اپنی کتاب ”Key features of Islam“

میں بتاتے ہیں کہ فلاح و بہبود کے کام کرنا اسلام کے نمایاں پہلوؤں میں شامل ہے۔ اسلام میں **”زکوٰۃ“** کو سب سے بڑی معاشی عبادت کا درجہ دیا گیا ہے۔ اسی طرح قرآن پاک میں اسناداری اٹھائی ہے۔

جس نے ایک انسان کی جان بچائی تو اس نے پوری انسانیت کی جان بچائی اور جس نے ایک انسان کا ناحق قتل کیا تو اس نے پوری

النسائت کا قتل کیا (5:32)

6- اسلام اور اعتدال / اسلام اعتدال کا دین

اسلام ایک ایسا
دین ہے جو سب معاملے میں اعتدال کو پسند کرتا ہے۔
اسلام روحانیت اور مادیت کے درمیان ہی
اعتدال کا حکم دیتا ہے۔ صرف روحانیت کو اپنا
کو مادیت کو بالکل ترک کرنے سے روکتا ہے
اور اسی طرح صرف مادیت پرستی کو بھی ناپسند
کرتا ہے۔ اسلام کو دنیا اور آخرت دونوں کے
مابین اعتدال کے درجے کو پسند کرتا ہے۔

ربنا اتنا فی الدنیا حسنة و فی الآخرة
حسنة (۲:۲۰۱)

اے ہمارے رب ہمیں دنیا میں بھی
بھلائی دے اور آخرت میں بھی بھلائی
عطا فرما۔

اسلام کے مقابلے میں دوسرے مذاہب کا مطالعہ
کریں تو یہ دیکھیں کہ صرف مادیت پرستی کا پرچار ہی
ہے اور دنیا و مذہب مختلف جسمانی مشقتوں کو پسند
کرتا ہے۔

اسی طرح اسلام فضول خرچی اور کچھ بلی
کو سنت ناپسند کرتا ہے۔ بلکہ میان روی اور اعتدال
کا حکم دیتا ہے۔ اسلام میں ~~بے~~ فضول خرچ
کو اللہ کا دشمن کہا جاتا ہے۔

→ آیتا

7- انسانوں کے حقوق :-

اسلام حضور ﷺ اور
حقوق العباد کا مجموعہ ہے۔ اسلام انسانوں کے ہر
طبقے کے حقوق کا خیال رکھتا ہے۔ اور معاشرے
کے پسماندہ طبقے کی طرف زیادہ زور دیتا ہے۔
حد خطبہ حجۃ الودع میں حضور پاک ﷺ نے غلاموں
اور عورتوں کے حقوق کے بارے میں زیادہ توکل
دلانی اور فرمایا

” غلاموں اور عورتوں کے تم پر حقوق ہیں
پس تم ان کا خیال رکھو۔“

اسلام تو نسل، رنگ اور ذات کی تفریق کو
مٹاتا ہے۔ جیسا کہ رسول پاک ﷺ نے خطبہ
حجۃ الودع میں فرمایا،

” کسی عربی کو بھی پیر اور کسی عجمی کو عربی پر
کوئی فضیلت نہیں ہے۔ اور فضیلت انکی بنیاد
صرف تقویٰ ہے۔“

8- جانوروں کے حقوق :-

اسلام میں صرف
انسانوں کے حقوق پر زور نہیں دیا گیا بلکہ جانوروں
کے حقوق کا بھی خیال رکھا گیا ہے۔ حضور پاک ﷺ
نے جانوروں کو آپس میں لڑانے سے منع فرمایا۔
اسلام جانوروں کو مند بکر مارنے کی سخت ممانعت
کرتا ہے۔ اسلام سے پہلے چھوٹے جانوروں کو
نشانی لگانے کے لیے استعمال کیا جاتا تھا۔ لیکن
اسلام نے اس سے بھی منع کیا۔

9- ماحولیاتی تحفظ :-

اسلام حافذوں کے ساتھ ساتھ

ماحول کی حفاظت کا بھی خیال رکھتا ہے اور قدرتی وسائل کے بے جا استعمال سے منع کرتا ہے * ماحول کی آلودہ کرنے سے منع کرتا ہے اور اس میں بہتری کرنے کو سراہتا ہے۔
حدیث مبارکہ ہے۔

اگر کوئی مسلمان درخت لگاتا ہے یا بیج بوتا ہے اور پھر اس میں سے پکڑے یا چالو یا انسان کھانے بن لے تو یہ اس کے بے حدوقہ جبار ہے۔

اسلام میں جنگ کی حالت میں بھی درختوں کی کاٹ سے منع تھا کیا گیا ہے۔
اسلام وسائل کے بے جا استعمال کی سخت ممانعت کرتا ہے۔
حدیث مبارکہ ہے۔

پانی کا ایک قطرہ بھی ضائع نہ کرو اگر تم ندی سے کنارے پر بیو تب بھی ۵۰

10- اسلام آسانی کا دین :-

اسلام آسانی کا دین ہے۔ اور انسان کے لیے مشکل نہیں پیدا کرتا۔ اللہ تعالیٰ نے اگر کچھ پابندیاں لگائی ہیں تو کسی مجبوری میں اس سے چھوٹا بھی دیا ہے۔
جسے بیماری کی حالت میں روزہ چھوڑ سکتے ہیں اگرچہ نماز میں قیام میں کعبہ ایسا لازم ہے لیکن بیماری کی حالت میں نماز بیٹھ کر حتیٰ کہ لیٹ کر بھی

وہ کڑھی جاسکتی ہے۔ اسی طرح اگرچہ بندوبست اور لغو
میں حلال اور حرام چیزوں کے بارے میں واضح
احکامات موجود ہیں۔ لیکن نہایت ہی خوب
کی صورت میں اسلئے کہ بعض چیزیں ان حرام
اور حلال چیزوں کی کوئی یا بند نہیں ہے۔

یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوا لَا یُرِیْدُ اللّٰهُ لَیْسَ
بِکُمُ الْعَسْرَ (۲: ۱۸۵)

خدا تمہارے لیے آسانی چاہتا ہے، سختی نہیں
چاہتا۔